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Referat af bestyrelsesmøde den 14. maj 2025 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde 

Godkendt og underskrevet. 

 

2. Siden sidst – samt opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

Vi åbner til august fem spor i 1g, da vi p.t. har 126 elever tilmeldt. Rektor har i foråret haft besøg af 

tre kommunalpolitikere (den 25.8. og 11.9. kommer endnu to på besøg). 

På pædagogiske dage har vi drøftet, hvordan AI kan inddrages i undervisningen.  

Opmærksomhedsbrevet vedr. det risikobaserede kvalitetstilsyn 2024/25 blev drøftet: Hvordan kan 

vi prøve at påvirke eleverne til at begynde tidligere på deres videregående uddannelser? 

Vi talte bl.a. om, hvilken forskel en intensivering af studiepraktik, Sub-University og brugen af 

”Det rullende universitet”/”VIA på vejen” kunne have. 

 

a. Status for surfer-satellitprojektet  

De to første surfer-elever bliver studenter til sommer. De frivillige fra Hvide Sande er inviteret til 

dimissionen (hvor vi gjorde noget ekstra ud af de to første surferstudenter, hvilket vi også fik fin 

mediedækning af i både Dagbladet og TVMV). 

Der er p.t. tilmeldt i alt 20 elever på tre årgange til surfer-linjen fra august. 

 

b. Budget 2025 med forskellige scenarier (bilag 1) 

Rektor gennemgik de forskellige scenarier.  

Efter vores kapacitetsforhøjelse til 140 elever vil det være scenariet med 125 elever, vi går ud fra, 

og hvis der kommer flere elever end det, vil det naturligvis kun forbedre resultatet. 

 

3. Beskæftigelsessituationen for næste skoleår 

På grund af udvidelsen til fem spor i 1g skal vi have ansat nye medarbejdere. Vi forventer at slå 3-4 

stillinger op.  

Vi skal bl.a. have ansat en ny kollega, som kan være surferlinjeassistent og også holde øje med, 

hvordan det går i surferhusene i Hvide Sande, da omsorgspersonerne er frivillige, og der derfor er 

grænser for, hvor mange elever de kan holde øje med; vi regner med at have mindst ni surferelever 

boende i surferhusene fra august. (vi har efter bestyrelsesmødet ansat tre nye lærere i faste stillinger 

og en årsvikar i en deltidsstilling; sidstnævnte underviser i idræt og er derudover vores nye 

surferlinjeassistent; de tre nye faste stillinger besættes af lærere, som hidtil har været ansat på 

vores nabo-handelsgymnasium; vi har nu i alt 22 surferelever, hvoraf de 11 bor i surferboligerne). 

 

4. Ansættelser og afskedigelser 

Vi har p.t. fire årsvikariater, som udløber pr. 30. juni. (to af disse årsvikarer har fået stillinger i 

andre dele af landet, en er også ansat i dette skoleår, og den sidste har vi stadig forbindelse til). 

 



5. Orientering om elevtrivselsundersøgelsen/evaluering af undervisningen (v. Henriette 

Gyrup) 

Vi ligger på niveau med landsgennemsnittet: Hvor vi ligger lavt, ligger landsgennemsnittet også 

lavt. Undersøgelsen er lavet i december. Pres og bekymringer er lidt større. 1g og 3g ligger lidt 

højere end 2g. Svarprocenten var på 91,6%  

Læringsmiljø – her ligger vi lidt over landsgennemsnittet. 

Spørgsmålet ”Jeg har indflydelse på undervisningen” – Her er et punkt, hvor vi måske kan inddrage 

eleverne lidt mere. Det prøver man allerede i folkeskolen. Her tales der om, hvordan man kan 

inddrages, og hvor man ikke kan. Måske kunne lidt medansvar være, hvis man kan inddrages i 

nogle emner og selv finde materialer og ikke bare præsenteres for materialer. Naturligvis inden for, 

hvad der er muligt. 

Motivation og indsats – 1g ligger over landsgennemsnittet. 

Klasserelationerne – generelt har man det godt i klasserne. 

Velbefindende – især 1g’erne ligger højt, og vi har også fra skoleårets begyndelse haft indtryk af, at 

1g’erne har det godt her. 

Fokusområde: Alle klasseteams har fået rapporten fra deres klasse og har skullet planlægge 

eventuelle tiltag ud fra det. Det fortsætter vi med. 

Den sociale trivsel i de nuværende 2g-klasser har også været i fokus, da de generelt har ligget lidt 

lavt. Evaluering af undervisningen har vi gennemført igen. Skemaet er rettet lidt til med input fra 

elevrådet. 

 

6. Nyt fra elevrådet 

Elevrådet holdt skoleårets sidste møde i går. Eleverne må naturligvis gerne henvende sig helt frem 

til skoleårets afslutning, hvis der er noget, de gerne vil have gjort noget ved. 

Anton i 2g er blevet klædt på til, hvordan opgaven med at få valgt et nyt elevråd tages op når et nyt 

skoleår begynder, så processen kan sættes i gang rimelig hurtigt. 

Elevrådet har været på udflugt til Escape Room, hvilket var en god oplevelse, omend arrangementet 

burde ligge lidt tidligere næste gang, så arbejdet i elevrådet kan få glæde af den sociale relation, 

som et sådant arrangement kan give. 

Tak til bestyrelsens elevrådsrepræsentanter, som begge havde deres sidste bestyrelsesmøde, da de er 

3g’ere og derfor afslutter nu til sommer. 

 

7. Budgetopfølgning for 1. kvartal dette år (Bilag 2 og 3) 

Budgetopfølgningen blev gennemgået af rektor, og der var ingen bemærkninger; men ledelsen 

oplyste, at der er planer om, at udemiljøet skal opdateres meget snart. (før dimissionen blev 

gårdhaven således kraftigt forskønnet med nye møbler, blomster, hængekøjer m.m., så den nu 

fremstår meget mere attraktiv for elever og gæster). 

 

8. Beslutning om, hvilken information fra dette møde der kan videregives 

Alt kan videregives 

 

9. Forslag til dagsorden til næste møde 

Der var ønske om at se den forskønnede gårdhave næste gang (men da det kommende møde 

afholdes i Hvide Sande, må det blive næste gang igen; bestyrelsesmedlemmerne er dog naturligvis 

altid velkomne til at kigge forbi).  

 

10. Evt. 

Der udtryktes ros til gymnasiets tilstedeværelse på de sociale medier, som giver et godt indtryk af 

den gode stemning, der hersker på gymnasiet, hvilket er et vigtigt budskab at sende. Rosen 

videregives til Sannie og vores elevredaktion på 11 medlemmer. 

Referent: Lars Roesen, rektor 


